

КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ АБХАЗИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 28 июля 1995 г. № 188

г.Сухум

О состоянии борьбы с преступностью в
Республике Абхазия за I-ое полугодие
1995 года

Анализ деятельности органов внутренних дел свидетельствует о том, что в результате принимавшихся оперативно-розыскных, предупредительно-профилактических мер в истекшем полугодии, удалось снизить общий уровень преступности на 20,4% по сравнению с аналогичным периодом 1994 года. Вместе с тем, Кабинет Министров Республики Абхазия отмечает, что, несмотря на указанный процент снижения уровня преступности, значительного улучшения в деятельности органов внутренних дел не наблюдается.

На территории республики все еще продолжают диверсионные, террористические акты, сопряженные с взрывами мостов, похищениями людей, их переводом на сопредельную территорию с целью выкупа, шантажа и другие тяжкие преступления.

В I-ом полугодии т.г. органами внутренних дел зарегистрировано 685 преступлений, в том числе тяжких: убийств - 104, разбойных нападений - 126, похищений людей - 22.

Однако, приведенные статистические данные не отражают реальной действительности, так как зачастую граждане не обращаются за помощью в органы внутренних дел.

В результате пассивности в деятельности органов внутренних дел во 2-ом квартале т.г. по сравнению с I-м кварталом отмечается тенденция роста тяжких преступлений.

Сохраняется высокий уровень убийств, разбойных нападений в г.Сухум, Гагрском, Гудаутском, Гулрыпшском и Очамчирском районах.

Деятельность органов внутренних дел Республики Абхазия характеризуется существенными недостатками в организации оперативно-розыскной работы по раскрытию совершенных тяжких преступлений. Так, из 104 убийств, 126 разбойных нападений, 22 похищений людей соответственно раскрыто 53, 58 и 17 преступлений.

Особую тревогу вызывают участвовавшие похищения граждан с целью выкупа, причем в большинстве случаев похищенные лица отыскиваются в результате мер, предпринятых самостоятельно родственниками похищенных.

Такое положение свидетельствует о неудовлетворительной оперативно-розыскной работе органов внутренних дел.

Не на должном уровне организована работа органов внутренних дел по борьбе с наркоманией.

Не активизирована работа по выполнению требования Правительства о выявлении и уничтожении посевов наркотикосодержащих растений (опийного мака и конопли).

Несмотря на то, что большинство преступников при совершении преступлений находятся под действием наркотиков, в МВД Республики Абхазия отсутствует учет количества преступлений, совершенных лицами, находящимися в состоянии наркотического опьянения.

В республике процветает наркобизнес, однако деятельность преступных групп, занимающихся сбытом наркотиков, выпадает из поля зрения органов внутренних дел. За 6 месяцев выявлено лишь 8 случаев хранения наркотических веществ.

Министерство здравоохранения не выполнило задание правительства по изучению вопроса об организации легального, анонимного и принудительного лечения наркоманов и открытия наркологического диспансера и наркологического отделения закрытого типа.

Серьезную озабоченность вызывает резкий рост преступности несовершеннолетних.

За рассматриваемый период 56 несовершеннолетних совершили 49 преступлений, в том числе: умышленные убийства (2), групповые изнасилования (2), похищение людей (1), 4 преступления совершено с использованием огнестрельного оружия. Это почти в четыре раза больше, чем за аналогичный период прошлого года.

Наиболее неблагоприятное положение в г.Сухум (36 преступлений), в Гагрском районе (9).

К распространенным видам преступлений несовершеннолетних относятся разбойные нападения (12), кражи (13), хищения (12).

На состояние детской преступности отрицательно сказывается то, что при гор-райотделах, за исключением Гагрского, Ткуарчалского районов, г.Сухум не созданы инспекции по делам несовершеннолетних, а в созданных инспекциях штаты инспекторов не укомплектованы.

Не выполнены указания Правительства главами администраций городов и районов о возобновлении деятельности комиссий по делам несовершеннолетних. В связи с чем профилактическая работа с несовершеннолетними правонарушителями не проводится.

Администрациями городов и районов не регулярно выделяются денежные средства на содержание сотрудников, что вызывает крайне негативные последствия в деятельности райорганов.

Экономика республики подрывается вывозом цветных металлов, других ценных материалов за пределы республики. Действующие в республике преступные группировки безнаказанно занимаются расхищением ценного оборудования систем энергетики, связи и других отраслей экономики.

Только в 1995 году имело место 55 случаев умышленного повреждения кабельных линий связи, в том числе междугородних магистральных линий.

Между тем, созданный в МВД отдел борьбы с экономической преступностью не достиг должного уровня по выявлению и раскрытию экономических преступлений, наносящих значительный ущерб экономике республики. Аналогичное положение сохраняется в транспортной милиции по борьбе с экономической преступностью.

По-прежнему неудовлетворительно выполняется органами внутренних дел указание руководства республики о порядке учета, хранения, использования огнестрельного оружия.

Слабо проводится оперативная работа по розыску скрывающихся преступников. Из 133 преступников розыскано 13. Все это отрицательно сказывается на криминогенной обстановке в республике.

В республике отмечаются факты исчезновения людей. Тот факт, что из 38 лиц, пропавших без вести, обнаружено местонахождение трех, свидетельствует о слабой работе Министерства внутренних дел и горрайорганов.

Несмотря на снижение уровня дорожно-транспортных происшествий вновь созданная рота ДПС ГАИ МВД Республики Абхазия не обеспечивает пресечение фактов передвижения преступных элементов и похищенных грузов на трассах республики.

В организации следственной работы в следственных подразделениях, аппарате МВД Республики Абхазия все еще имеются существенные недостатки.

Согласно статистических данных в первом полугодии т.г. следственными подразделениями МВД принято к производству 387 дел

(597 в 1994 г.), из них окончено 103 (43 - в 1994 г.), 21 дело из которых расследовано с нарушением сроков (6 - 1994 г.).

По разным мотивам прекращены производством 29 дел (5 - 1994 год), в судебные органы направлено 74 дела (38 - 1994 г.).

В ряде случаев следователи не обеспечивают качество и полноту следственных действий, занимаются волокитой, приостанавливают производством дела по надуманным мотивам.

На оперативность раскрытия преступлений при проведении следствия отрицательно сказывается несогласованность и отсутствие взаимодействия следственного аппарата с другими службами МВД.

Неукомплектованность экспертно-криминалистических служб также отрицательно сказывается на раскрытии преступлений. Однако, руководством МВД затягивается решение вопроса об укомплектовании специалистами штатов экспертно-криминалистических служб.

Руководство органов внутренних дел слабо проводит работу по подбору, расстановке кадров, не изучает контингент лиц, направляющийся в органы милиции для прохождения службы; в результате чего по служебному несоответствию, из-за нарушения дисциплины из органов уволено 54 сотрудника.

Руководству МВД Республики Абхазия следует более тщательно подходить к подбору и расстановке кадров в органах внутренних дел.

Не обеспечено взаимодействие с руководством Министерства обороны, высших и средних специальных учебных заведений, руководителями предприятий, учреждений, организаций по привлечению на службу в органы внутренних дел наиболее подготовленных выпускников, демобилизованных лиц, рабочих.

В целях активизации деятельности органов внутренних дел в борьбе с преступностью и укреплению правопорядка,

Кабинет Министров Республики Абхазия

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Работу МВД Республики Абхазия и горрайорганов внутренних дел по борьбе с преступностью за I-ое полугодие 1995 года признать неудовлетворительной.

2. Министру внутренних дел Республики Абхазия (Агрба Г.К.) за необеспечение организации работы органов внутренних дел в борьбе с преступностью - у к а з а т ь.

3. Заместителям министра внутренних дел Республики Абхазия (Нармания И.С., Смыр В.Х., Циба Б.М., Дзяпшиба Л.Ю.) за обеспечение должного контроля в организации работ курируемых служб п р е д у п р е д и т ь .

4. Министру внутренних дел Республики Абхазия (Агрба Г.К.) и его заместителям сосредоточить усилия органов внутренних дел и перестроить их деятельность для устранения недостатков, отмеченных в постановлении;

- совершенствовать формы и методы работы органов внутренних дел по профилактике, раскрытию и расследованию преступлений;

- усилить контроль за оперативными подразделениями аппарата МВД для обеспечения оперативно-розыскной работы на должном уровне;

- взять на особый контроль положение дел в регионах со сложной криминогенной обстановкой и оказывать горрайотделам постоянную методическую и практическую помощь;

- разработать комплекс мер по борьбе с организованной преступностью, скоординировав действие органов внутренних дел с органами службы безопасности Республики Абхазия, органами прокуратуры;

- особое внимание уделять профилактике и пресечению наркомании;

- оперативно организовать работу по выявлению и изобличению преступников, сбывающих наркотики;

- улучшить профилактическую и оперативно-розыскную деятельность в сфере несовершеннолетних, обеспечив взаимодействие с учреждениями образования и главами администраций городов и районов в решении задач борьбы с преступностью несовершеннолетних;

- обеспечить полноту и качество следствия по делам, расследованным следователями следственных подразделений, не допуская фактов незаконных задержаний, арестов граждан, некачественного расследования дел, необоснованного прекращения дел, нарушения сроков следствия;

- изучить деятельность ОБЭП МВД и транспортной милиции по итогам шести месяцев 1995 года.

В 10-дневный срок информировать Кабинет Министров о целесообразности использования руководителей этих подразделений на занимаемых должностях;

6.

- взять под особый контроль работу отдела по борьбе с экономическими преступлениями, направляя его деятельность на выявление особо значимых экономических преступлений, о чем ежемесячно информировать Кабинет Министров Республики Абхазия;

- в месячный срок представить в Кабинет Министров список государственных объектов, подлежащих обязательной охране;

- обеспечить контроль за работой служб ГАИ МВД Республики Абхазия по пресечению передвижения преступных элементов и перемещению похищенных грузов по дорогам республики;

- пересмотреть штаты сотрудников МВД Республики Абхазия и подведомственных служб и представить в месячный срок предложения в части реорганизации структур системы МВД в целях сокращения управленческого аппарата и укрепления оперативных служб и следственных подразделений;

- в 2-х месячный срок провести аттестацию офицерского состава органов внутренних дел для решения вопроса о целесообразности их использования на занимаемых должностях;

- повысить уровень боевой и служебной подготовки сотрудников органов внутренних дел.

5. Глав администраций Гагрского, Сухумского, Гулрыпшского, Ткуарчалского, Очамчирского, Галского районов Республики Абхазия (Язымба Р.И., Авидзба Л.А., Табагуа Б.И., Харазия А.Р., Кипшария Р.Р., Ченгелия А.И., не обеспечивших возобновление деятельности комиссий по делам несовершеннолетних - предупредить и предложить им обеспечить функционирование комиссий по делам несовершеннолетних;

- в месячный срок доложить Кабинету Министров Республики Абхазия о возобновлении работы комиссий по делам несовершеннолетних.

6. Министру здравоохранения Республики Абхазия (Гургулия А.А.) представить предложения по вопросу возможности открытия наркологического диспансера.

7. Просить Прокуратуру Республики Абхазия (Джержения А.М.) усилить прокурорский надзор за деятельностью МВД Республики Абхазия.

8. Контроль за исполнением настоящего Постановления возложить на Вице-Премьера Республики Абхазия Аршба В.А.

Премьер-Министр
Республики Абхазия

Г.Гагулия